连日来,高温"持久待 机"。面对烈日"烤"验,全 区公安交警不惧高温,奋战 在道路一线,指挥疏导交 通、巡查路面状况、查处交 通违法行为、防范各类风险 隐患、服务车驾管业务,在 滚滚热浪中全力维护道路 交通秩序,用实际行动绘就 别样"警"色。

车辆"体检"—

每天"爬上趴下" 坚守"烫手"岗位

上午10点,毒辣的烈日和灼人 的气浪,让整座城市都进入了"烧烤" 模式。

弯腰、下蹲、照相……看起来简单 的动作,车辆检测站的民警每天要做 几十遍。机动车查验一共有11项,除 了需要核对车辆外观,还要采集准确 清晰的车辆轮胎规格、底盘、车身及附 属设备信息等查验车辆关键要素。其 中,车架号、发动机号是查验重点,也 是机动车最容易出问题的地方。

如果说烈日下的路面执勤"烫 脚",那查验机动车最大的特点则是 "烫手"。在临浦检测站的大钢棚下, 民警俞科男正在查验一辆大货车。 原本干净的警服,不仅有大面积的汗 渍,还沾上了灰。

发动机盖打开的一刹那,一股热 气"扑脸"而来。"天冷的时候,车子停 下来几分钟,温度会降下来,但现在 户外是个'烤炉',发动机周边的温度 大概有60℃。" 俞科男表示,查验工 作不是随机抽查,而是对每辆车的多 个项目逐一把关、排查,以防改装或 者盗抢车辆"蒙混过关",给道路交通 安全埋下隐患。

很多人不知道的是,查验车辆过 程中的拍照环节,其实很考验"功 力"。一般来说,大型货车的车架号码 在车架右后侧中部或后端。为了能拍 到清晰的照片,民警必须把身子探进 结构复杂的车头,找不同角度拍摄。

然而,车辆组装之前,车架大部 分在户外风吹日晒,导致车架号变得 不太容易辨认。每次遇到这样的情 况,就必须多拍几次,直到符合相关 要求才算过关。

在滚滚热浪之中,既要过身材关, 钻得进去;又要过技术关,拍得清楚; 还要过耐心关,不厌其烦。遇到垃圾 清运车等重型特殊结构货车,不仅要 "趴下",还要"爬上"比对车辆信息。 稍有不慎,手指被发动机烫伤起泡、爬 进爬出撞到头等情况也时有发生。

对于这个"烫手"的岗位, 俞科男 打趣道,以前负责路面执勤,"刷"的 是步数,现在负责车辆查验,"拼"的 是体能——对一般小轿车而言,查验 需要10分钟左右,而大中型货车查验 至少需要20分钟。核对注册登记资 料、查看车辆特征参数和安全装置、 测量相关尺寸和间距……在车辆检 测站,平均每天每人要查验30辆车, 确保当天登记的车辆全部查验完。

严格把好安全关,杜绝"带病车" 上路行驶。即使是在平凡的岗位上, 大家也在努力成为精巧的"工匠",无 愧于组织和群众的信任。





新塘执勤中队民警叶建强接到指令,立 即和同事赶赴现场。 5分钟后,他们看到了一辆打着双 闪灯的轿车停在马路中间,车前有一辆 倒地的电动自行车,伤员已被120急救

"收到! 我们马上赶到事故现场

……"上午10点20分,正在处理工作的

车接走。冒着近40℃的高温,叶建强和 同事熟练地测量、画图、拍照,记录询问 汽车驾驶员事发情况,有条不紊地开展 现场勘查工作。 没一会儿,他们的脸上、脖子上、手 臂上已经挂满了汗珠,后背已被汗水湿 透。现场勘查完毕后,他们又协助施救

行车驾驶人的伤势情况。 从医院出来的时候,已是饭点。然 而,他们在回单位的路上,指挥室又传来 一个出警指令,他们随即加快车速……

人员将现场清理完毕,恢复路口交通秩

序,再马不停蹄赶往医院,去了解电动自

警情到,人即到。事故处理民警早 已习惯了工作准点、吃饭"晚点"。面对 高温带来的各种挑战,大家不仅要应对 身体的极限,还要展现出冷静与智慧。

高温下的冷静与智慧

事故处理

前段时间,李某驾驶电动自行车穿 马路时,被左转弯的车辆吓到,随即倒 地,造成王某受伤、电动自行车损坏。但 当他找到机动车驾驶员时,对方却坚称 双方未发生物理接触和碰撞,不应该由 其承担责任。

对此,叶建强向机动车驾驶员耐心 作了解释。我国交通事故责任认定以 过错为原则,无过错为例外。法律并未 将交通事故限定在接触碰撞的范畴,无 接触无碰撞也会发生交通事故,产生责 任承担问题。对于机动车驾驶员来说, 路过没有交通信号灯的交叉路口时,没 有减速慢行,未能确保驾驶安全,有一 定过错,所以要承担相应责任。最终, 驾驶员接受了事故责任判定,积极对伤 者进行了赔偿。

每一起交通事故,从出警、勘查、定 责到后续处理,都倾注了事故处理民警 的心血与汗水。前两天,发生剐蹭事故 的双方顶着烈日发生争执。民警到达现 场后,眼见其中一名当事人突感不适,便 让其到阴凉处休息,平复情绪后再进行 事故的处置、责任的判定。而这一冷静 处理,也让当事人感受到了关怀与理 解。经过说法释理,双方对责任判定表 示无异议。

"公正执法、公平处理,就是对事故 双方最大的负责。"对于事故处理民警来 说,最大的心愿,就是大家能遵守交通法 规,高高兴兴出门,平平安安回家。



"交治融合"——护航"幸福里程"平安底色更足

"没想到交管业务在家门口就能办, 太方便了……"近日,王女士在义桥派出 所体验"一窗通办"的高效服务后,由衷 地发出了赞叹。她是当天窗口的最后一 位办事群众。此时,民警王枫刚从外面 回来,脸上还挂着汗珠。

下午,他得知一辆外省来的货车因 不熟悉路况被"卡"村道,便赶往现场当 起了指挥。那是一辆十几米长的挂车, 途经一个T型的转弯路口时,车头过去 了,车身却进退两难,这一堵,后头的车 就排起了队,大家一起着急。得益于对 辖区地形的熟悉,王枫一步一步指挥车 辆,终于顶着烈日解决了这个难题。

随后,他总算有时间看一眼工作 群。群里,有位年轻同事遇到一起难以 下定论的交通事故,想询问他的意见。 考虑到室外太热,王枫提醒同事,双方继 续拉扯下去,容易中暑,还是让双方回到 所里,结合监控视频再进行责任划分。



义桥派出所是我区首批"交治警务 融合"试点单位。在这里,王枫既负责交 通事故接处警、村社一般源头宣教、轻微 交通违法(含酒驾)查处,也要承担社区 民警的职责。有警情时,迅速赶往现场

处置;回到所里,争分夺秒处理工作,这 就是他的工作日常。

随着"交治融合"机制的推行,像王 枫这样的"全科民警"也越来越多。当基 层交通治理从"奔袭处置"向"就地处置" 转变,从"各管一段"向"一所兜底"转变, 是否能实现"1+1>2"的效果? 群众的 获得感就是答案。

前不久,辖区发生一起交通肇事逃 逸案件。事发后,驾驶员弃车逃逸,不知 所踪。虽然困难重重,但是王枫通过细 心侦查,终于锁定目标,找到驾驶员还原 事故真相,快速侦破了案件。

这段时间,他还加大了对辖区群众 的交通安全宣传力度,"天气炎热,最近 不戴头盔驾驶电动自行车的行为比以前 多了,特别是老年群体,我得多上门走 走,再给大家敲敲警钟。"在王枫看来,每 一天的琐碎日常,都是"平安拼图"不可 或缺的一角,要用心、用情将其拼好。

-汗水"浇"出平安畅通路 路面执勤

"出门5分钟,流汗半小时。"午后, 晒了一个上午的路面可谓是"热气蒸 腾"。树荫下,行人快步行走,依然被-波波的热浪"袭击"得汗如雨下。

对于一线交警而言,高温天里,晒黑 是"标配",一天2升水是"常态",裤子上 结盐渍也不是新鲜事。而更具有挑战性

的,是应对各类突发状况。 近日,交警城区执勤中队路面民警 郭兴义在执法过程中,将一辆超载货车 拦截了下来。正当他准备处理时,货车 驾驶员显得焦虑、烦躁,突然钻到了大货 车下面。见此情形,郭兴义顾不上滚烫 的地面,直接趴下,给货车驾驶员做起了 思想工作。同时,试探着钻到车底,用力 将他拉了出来。

此时,司机已满脸通红、满头大汗, 出现了中暑症状。郭兴义立即对其进行 消暑降温,并不断安慰他,让他情绪慢慢 稳定下来。

次日,这名司机来到中队接受处罚, 并为前一天的冲动行为表示抱歉,"谢谢 你们救了我!冷静下来想想,你们也是 秉公办事,我以后一定吸取教训……"

当前,电动自行车安全隐患专项整 治行动开展得如火如荼。路面执勤警力



在重点道路设置整治点,全天候分波次 对电动自行车交通违法行为开展查处、 劝导。特别是针对电动自行车改装加 装、无牌、闯红灯、不戴安全头盔、违法载 人等违法行为开展查处,并对驾驶人进 行现场安全宣教。

白天,交警们集体上演"高温战斗 记";夜晚,他们同样倾情守护,设卡巡查 24小时不间断。截至目前,已开展全要 素违法整治6次、酒驾醉驾集中整治10 次,8月以来已查处各类交通违法上万 起,为平安萧山保驾护航。



拼"炎"值,战高温。环境在变,肤色在变,任凭大汗淋漓、皮肤发烫,萧山公安交警 全力推进"夏季行动"的决心和力度始终不变。以"热辣滚烫"的守护印记,为群众撑起 一把把"平安伞"。让我们向每一道亮丽的风"警"线致敬!